习近平出席第二届世界互联网大会开幕式并发表主旨演讲强调

加强沟通,扩大共识,深化合作 共同构建网络空间命运共同体

界互联网大会16日上午在浙江省乌镇 发表主旨演讲,强调互联网是人类的 间命运共同体,推动网络空间互联互 通、共享共治,为开创人类发展更加美 好的未来助力。

习近平指出,以互联网为代表的 信息技术日新月异,引领了社会生产 新变革,创造了人类生活新空间,拓展 了国家治理新领域,极大提高了人类 认识世界、改造世界的能力。中国正处 在信息化快速发展的历史进程之中。 '十三五"时期,中国将大力实施网络 强国战略,让互联网发展成果惠及13 亿多中国人民,更好造福各国人民。

习近平指出,当前,互联网领域发 展不平衡、规则不健全、秩序不合理等 问题日益凸显。国际社会应该在相互 尊重、相互信任的基础上,加强对话合 作,推动互联网全球治理体系变革,共 同构建和平、安全、开放、合作的网络 空间,建立多边、民主、透明的全球互 联网治理体系。我们应该坚持尊重网 络主权, 尊重各国自主选择网络发展

道路、网络管理模式、互联网公共政策 霍小光 杨依军) 第二届世 和平等参与国际网络空间治理的权 展。第四,保障网络安全,促进有序发 利。我们应该坚持维护和平安全,网络展,推动制定各方普遍接受的网络空 开幕。国家主席习近平出席开幕式并 空间不应成为各国角力的战场,更不 间国际规则,共同维护网络空间和平 能成为违法犯罪的温床,维护网络安 共同家园,各国应该共同构建网络空 全不应有双重标准。我们应该坚持促 进开放合作,创造更多利益契合点、合 作增长点、共赢新亮点,推动彼此在网 络空间优势互补、共同发展,让更多国 家和人民搭乘信息时代的快车、共享 互联网发展成果。我们应该坚持构建 良好秩序,依法治网、依法办网、依法 上网,同时要加强网络伦理、网络文明 建设,发挥道德教化引导作用。

> 习近平强调,网络空间是人类共 同的活动空间, 网络空间前途命运应 由世界各国共同掌握。各国应该加强 沟通、扩大共识、深化合作,共同构建 网络空间命运共同体。习近平就此提 出5点主张。第一,加快全球网络基础 设施建设,促进互联互通,让更多发展 中国家和人民共享互联网带来的发展 机遇。第二,打造网上文化交流共享平 台,促进交流互鉴,推动世界优秀文化 交流互鉴,推动各国人民情感交流、心 灵沟通。第三,推动网络经济创新发

资和贸易发展,推动全球数字经济发 安全。第五,构建互联网治理体系,促 进公平正义,应该坚持多边参与、多方 参与, 更加平衡地反映大多数国家意 愿和利益。

习近平最后表示,互联网是人类 是希望搭建全球互联网共享共治的一 个平台,共同推动互联网健康发展。让 我们携起手来,共同推动网络空间互 联互通、共享共治,为开创人类发展更 加美好的未来助力。

巴基斯坦总统侯赛因、俄罗斯总 理梅德韦杰夫、哈萨克斯坦总理马西 莫夫、吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫、塔 吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克 斯坦第一副总理阿齐莫夫、国际电信 联盟秘书长赵厚麟、世界经济论坛创 始人兼执行主席施瓦布分别致辞,联 合国副秘书长吴红波宣读了联合国秘 书长潘基文的致辞。他们表示,支持中 国主办世界互联网大会。互联网影响 日益扩大,数字经济已成为全球经济 展,促进共同繁荣,促进世界范围内投 重要组成部分。推动互联网健康发展,

全、打击网络犯罪、消除数字鸿沟是各 国共同面临的挑战。互联网领域全球 治理必须遵循相互尊重、相互信任原 则,各国要共同努力,建立持久、安全 的网络命运共同体,给各国人民带来 更大福祉。

刘云山在主持开幕式时说, 习近 平主席出席大会并发表主旨演讲,充 的共同家园。举办世界互联网大会,就 分体现了中国政府对这次大会的高度 重视。构建网络空间命运共同体,是国 际社会的共同责任。希望各位嘉宾深 入研讨、加强互鉴、凝聚共识,为共同 构建和平、安全、开放、合作的网络空 间,建立多边、民主、透明的全球互联 网治理体系,贡献智慧和力量。

开幕式前, 习近平同与会嘉宾集

王沪宁、栗战书、杨洁篪、王钦敏 等参加上述活动。

第二届世界互联网大会12月16日 至18日举行,主题为"互联互通·共享 共治——构建网络空间命运共同体" 来自五大洲120多个国家和地区的政 府代表、国际组织负责人、互联网企业 领军人物、著名企业家、专家学者、大 学生代表等共2000多名嘉宾参加。

习近平在视察"互联网之光"博览会时强调

人实施创新驱动发展战

平16日在浙江省乌镇视察"互联网之光" 博览会。习近平强调,互联网给人们的生 产生活带来巨大变化,对很多领域的创新 发展起到很强带动作用。我们要用好互联 网带来的重大机遇,深入实施创新驱动发

中共中央政治局常委、中央书记处书 记刘云山一同视察。

"智慧乌镇"介绍及互联网博物馆演示。随 后,习近平来到"互联网+"主题展区,视察

罗宇凡)中共中央总书记、国家主席习近 果,同企业家们亲切交流。在"互联网创新" 展区, 习近平听取有关科技企业负责人介 绍创意型产品和技术。

习近平指出,互联网是20世纪最伟大 的发明之一,给人们的生产生活带来巨大 变化,对很多领域的创新发展起到很强带 动作用。互联网发展给各行各业创新带来 历史机遇。要充分发挥企业利用互联网转 变发展方式的积极性, 支持和鼓励企业开 下午3时许,习近平抵达博览会展馆, 展技术创新、服务创新、商业模式创新,进 首先前往发展理念区,观看"智慧峰会"、 行创业探索。鼓励企业更好服务社会,服务 人民。要用好互联网带来的重大机遇,深入 实施创新驱动发展战略。

最高检出台新规

强化减刑假释

最高人民检察院近日出台《关于全面加强 收监而拒不收押、收监等行为。规范和加强 和规范刑事执行检察工作的决定》,要求强 减刑、假释案件出庭监督工作。积极开展和 化对减刑、假释、暂予监外执行案件提请、 审理、裁定、决定、执行等各个环节的同步 监督,继续加强对服刑人员中"有钱人"、 "有权人"刑罚变更执行活动的监督,及时 发现和纠正违法或者不当问题。

决定要求,加强刑罚交付执行和变更 执行监督工作。把刑罚交付执行纳入常态 化监督,及时监督纠正应当交付执行而不 执行检察全面工作。

切实加强财产刑执行监督工作。

最高检刑事执行检察厅副厅长申国君 16日介绍,去年年底,最高检原监所检察厅 更名为刑事执行检察厅,随着修改后刑诉 法、刑诉规则的实施和劳动教养制度的废 止,原来承担的法律监督职责有了大幅调 整。需要一个规范性文件引领和指导刑事

